

МОЕ ДЕТСТВО прошло на улице Герцена. С поселком Талица связаны не очень веселые детские воспоминания. За два года до поступления в школу меня решено было отдать в детсад. В городских садах мест не было. Поэтому целую зиму мама возила меня в старый талицкий садик. В нашей группе стояла черная круглая печь-голландка. Утром было холодно. Озябшие, мы, дети-круглосуточные, в ожидании завтрака жались вокруг чуть теплой печки. По вечерам очень хотелось домой. И я с тоской смотрела на талицких ребятишек, которых вечером родители забирали. К счастью, эти испытания вскоре кончились и меня перевели в городскую сад, который находился недалеко от нашего дома.

И вот в эти июльские дни мне предложили написать о Талице ее сегодняшнем дне.

РАБОТНИЦА АО «Уралтрубосталь» Валентина Оберютина не коренная жительница поселка, в Талице живет несколько лет. Валентина полюбила сразу поселок, быстро сблизилась, обрела друзей. Она увлекается фольклором, с большим удовольствием посещает вечерки, которые проводятся в народном доме фольклора. Ездит на фестивали, посвященные народному творчеству. Домашнюю непоседливую знакомую заставить трудно. Она любит путешествовать, но тем не менее далеко не безучастна к жизни поселка. Именно она поведала, что на улице Сакко и Ванцетти постоянно ведутся ремонтные дорожные работы, все время копают какие-то траншеи, не иначе как клады ищут. Беспокойное соседство в СПТУ № 6 также не на пользу спокойной течению жизни.

Художник народной студии «Изограф» Владимир Крикунов до этого жил на Аральском море. Володя очень занятой и увлеченный человек, пробует писать картины. Свободное время посвящает творческой ра-

боте в народной студии «Изограф». Он настолько поглощен творчеством, что на остальное ему не хватает времени. Свои картины он посвящает любимому Аральскому морю, но постепенно становится настоящим первоуральцем.

Мастер по народным ремеслам Надежда Павловна Жигалко прожила в Талице 17 лет. По ее словам, на-

улице Талица он проживает уже восьмой год и поэтому имел возможность наблюдать, как меняется облик нашего не столь отдаленного пригорода. Очень актив. Но сносятся дома старых застроек и возводятся новые, улучшенной планировки. По улице Сакко и Ванцетти строится новая школа с бассейном. Когда строительство закончится, в но-

легко дышалось. Единственный недостаток в поселке — не хватает собственного досугового центра молодежи, кинотеатра тоже нет. Поэтому жители лишены возможности культурно провести свободное время.

В ТАЛИЦЕ я была в пасмурный прохладный день. Да, новостройки до неузнаваемости меняют облик старого поселка. Лет через пять-десять он, возможно, превратится в красивый район. А пока везде и всюду невольно замечала привычную печать российской запущенности. Громады серых цехов ПЗТСК не украшали талицкого пейзажа. Современного человека индустриальные пейзажи не восхищают, а утомляют. Но тем не менее я даже позабывала учащимся СПТУ № 6, в каком привольном месте расположен учебный комплекс этого училища. А вдалеке за училищем синел пруд. Когда стояла на площадке в ожидании автобуса, напротив талицких магазинов, то невольно бросились в глаза две крупные надписи: «Вино» и «Хлеб». Их противоречивое соседство явно бросалось в глаза. Если бы вместо «Вино» была бы, например, надпись: «Кондитерская»...

И еще думала, возможно, наступит время, когда Талица станет самым компактным, самым современным и самым красивым поселком. Улицей моего детства была улица Герцена, и я всегда буду вспоминать с теплотой ее когда-то цветущие яблони и зеленые палисадники...

В. ПАНОВА,
искусствовед.

■ Город и горожане

...И В НЕПОГОДУ ДОРОГА

род там очень добрый и отзывчивый. Среди соседок не бывает конфликтов. Люди дружны, слоченны независимо от национальности и вероисповедания. На своей улице люди сами поддерживают чистоту и порядок, несмотря на то, что на заводах сокращают всех дворников. На улице Сакко и Ванцетти остался всего один дворник от ЖКО ЗТСК. Имени этого замечательного дворника Надежда Павловна, к сожалению, не знает, но она просто восхищена его доброговестностью и грудолубием.

Есть на улице Сакко и Ванцетти свои «ивановцы». Это группа женщин разного возраста, которые объединились и занимаются закаливанием. Летом, утром и вечером они идут купаться на пруд. Зимой же обливаются во дворе из ведер. Помимо закаливания женщины интересуются духовной культурой, стараются больше читать. К занятиям пытались привлечь и мужей, но у мужчин, видимо, не хватает целеустремленности и упорства.

Очень заинтересованно о жизни Талицы мне рассказал художник-педагог детской художественной школы Илдар Агзамов. В поселке вместе с семьей по-

вое здание переедет школа № 28, а в ее здание переедет старая семнадцатая школа.

Илдару Хамзеевичу очень нравится этот тихий спокойный поселок. Ему предлагали обмен на квартиру, расположенную в Коробельной роше, но он отказался. Жизнь в поселке Талица имеет для него ряд преимуществ. Поселок, на его взгляд, очень удачно расположен — на пересечении больших дорог, из него удобно выезжать в любом направлении. И лес близко, ходят за черникой. В сорока метрах хотьбы от дома расположен еще довольно чистый пруд с песчаным дном. Купайся хоть круглый год. В магазинах все есть. Стоял без работы «Хромпик», и в Талице